

Церемония открытия Дней культуры Таджикистана, организованных Министерством культуры Азербайджана, состоялась 20 мая в Центре Гейдара Алиева.

Как передает <u>АЗЕРТАДЖ</u>, сначала гости осмотрели выставку картин таджикских художников, образцов народных ремесел и национальных костюмов, ознакомились с национальной одеждой и блюдами национальной кухни Таджикистана.

Выступивший на церемонии министр культуры Адиль Керимли отметил, что искренне рад приветствовать всех участников сегодняшнего вечера с торжественным открытием Дней культуры Таджикистана в Азербайджане: «Мы уверены, что проведение Дней культуры Таджикистана в Азербайджане является важным и значимым событием для всех ценителей искусства. На протяжении веков между Азербайджаном и Таджикистаном существовали прочные связи, основанные на исторических культурных и духовных узах.

Эти узы продолжают создавать уникальные перспективы для культурного обмена и совместных инициатив. Особую роль в развитии двустороннего сотрудничества играют дружеские отношения между главами наших государств - Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым и Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном».

Отметив активное сотрудничество двух стран как в двусторонних, так и в многосторонних форматах, министр культуры Азербайджана подчеркнул, что на двустороннем уровне организуются мероприятия, посвященные выдающимся представителям культуры, а также осуществляются обмен опытом и переводы литературных произведений с азербайджанского на таджикский и с таджикского на азербайджанский языки. В Таджикистане с большим уважением относятся к творчеству великого азербайджанского поэта Низами Гянджеви, произведения которого включены в школьную программу.

«Очень рад увидеть в экспозиции выдающееся творение замечательного азербайджанского скульптора Фуада Абдурахманова, созданное в 1964 году. Хотелось бы также отметить важность укрепления сотрудничества между двумя странами в рамках международных организаций.

Дни культуры Таджикистана будут проводиться в Баку и Гяндже, что позволит широкой публике ознакомиться с древней историей, богатой культурой, традициями, духовными ценностями братского таджикского народа. В рамках Дней культуры планируется проведение разнообразных ярких мероприятий, а итогом Дней культуры



станет заключительный концерт в Гянджинской государственной филармонии», - сказал министр культуры Азербайджана Адиль Керимли.

Министр культуры Таджикистана Матлубахон Сатториён, приветствуя участников от имени деятелей культуры Республики Таджикистан, отметила: «Пользуясь приятной возможностью, прежде всего хочу сказать, что благодаря поддержке правительств и лидеров двух наших государств, Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона и Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева, год за годом развиваются наши двусторонние взаимоотношения, особенно сотрудничество в сфере культуры.

С момента установления дипломатических отношений таджикско-азербайджанское сотрудничество традиционно строилось в русле взаимовыгодного и равноправного партнерства и в целом успешно развивалось в политической, торгово-экономической, гуманитарной и иных областях. Примечательно, что именно в сфере культуры все заметнее, обширнее и теснее становятся связи между Таджикистаном и Азербайджаном. Таджикистан и Азербайджан в последние годы осуществляли довольно интенсивные обмены в сфере культуры.

Ярким примером прочных культурных связей между нашими народами является Низами Гянджеви - великий азербайджанский мудрец, поэт и выдающийся философ XII-XIII веков, именем которого гордятся и таджики, и азербайджанцы. «Хамсе» Низами, то есть пять его дастанов, представляет собой прекрасный образец литературы. В Таджикистане хорошо знают, любят и ценят самобытную национальную культуру азербайджанского народа, славящуюся своими этническими своеобразиями.

За многие столетия азербайджанский народ создал богатую, разнообразную традиционную культуру и достиг огромных творческих успехов. Стоит отметить, что проведение Дней культуры – это большой праздник, украшающий культурное достояние наших народов. Безусловно, Дни культуры содействуют дружбе между нашими странами. Разрешите еще раз выразить нашу признательность за предоставленную возможность ознакомить благородный азербайджанский народ с культурой и искусством Таджикистана», – сказала министр культуры Таджикистана.

Отметив, что в рамках Дней культуры они привезли праздничную концертную программу деятелей искусств республики, выставку художников и мастеров народных промыслов, а также показ национальной одежды, художественных и исторических фильмов, рассказывающих об истории, культуре и обычаях таджикского народа, притягательном образе столицы Таджикистана – города Душанбе, красивой и



уникальной природы Таджикистана, министр сказала: «Пользуясь случаем, позвольте выразить от имени Министерства культуры Таджикистана искреннюю признательность правительству Азербайджанской Республики и руководству Министерства культуры за поддержку, проявление искреннего уважения к народу Таджикистана, к нашей многовековой и современной культуре».

После выступлений была представлена большая концертная программа с участием мастеров искусств Таджикистана. Представленные таджикскими исполнителями музыкальные и танцевальные номера были встречены аплодисментами.

В церемонии открытия приняли участие официальные лица, деятели культуры и искусства двух стран, представители общественности и другие гости.

Дни культуры Таджикистана в Азербайджане завершатся 23 мая.

Источник: <u>azertag.az</u>